Уважаемые родители и ученики!

Учебная работа в режиме дистанционного обучения начинается с 13 апреля 2020 года. Расписание уроков, задания по всем предметам, график консультаций размещены на сайте школы на главной странице во вкладке «Дистанционного обучения»
Учащиеся занимаются дома с 8.00 ч., в соответствии с расписанием уроков. Задание по каждому уроку – интегрированное (объединяет новый материал и домашнее задание). Время, которое ученик должен затратить на полное выполнение задания, не должно превышать 40 минут (урок + домашнее задание). В 5-11 классах допускается давать дополнительные задания для выполнения по желанию, в том числе и для подготовки к ГИА. 
Ученики работают в следующем режиме:
7.50-8.00
отправка письма классному руководителю о готовности к учебе либо о невозможности в данный день обучаться по болезни (обязательно отправляет ученик либо родитель 5-11 классов)


В 1-4 классах отправляют ТОЛЬКО родители, и только сообщение в случае невозможности ребенка приступить к занятиям

8.00.-9.30.
консультации ученика  с учителями с использованием телефона, WhatsApp и т.д. (при необходимости)

8.00.-12.50.
выполнение заданий учителей
С 1300  до  1430  консультации ученика  с учителями с использованием телефона, WhatsApp и т.д. (при необходимости)

До 1800 отправка выполненных заданий 
Оценки учеников будут выставляться в АИС «Сетевой край. Образование».
Уважаемые родители! Обращаемся к вам с убедительной просьбой: окажите помощь своим детям при использовании информационных ресурсов в рамках электронного обучения и дистанционных образовательных технологий обучения! 
