Памятка для родителей и обучающихся по дистанционному обучению в период карантина!
В целях исполнения постановления Правительства Алтайского края от 18.03.2020 №120 «О введении режима повышенной готовности для органов управления и сил Алтайской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции COVID – 19», в соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтайского края от 23.03.2020 №439 «Об организации образовательного процесса в образовательных организациях Алтайского края в условиях режима повышенной готовности», приказом комитета по образованию администрации Советского района Алтайского края  №41 от 26.03.2020 «Об организации образовательного процесса в образовательных организациях Советского района в условиях режима повышенной готовности». 
С 6 апреля в школе для учащихся 1-11 классов будет введен режим реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. Посещать образовательное учреждение дети не будут.
Ежедневно по всем предметам учебного плана в соответствии с расписанием уроков педагоги школы будут сообщать задание на учебный день через сайт школы. Порядок организации урока определяется учителем-предметником самостоятельно, предусмотрена работа ребят с учебником, Skype - общение, использование различных (бесплатных) цифровых образовательных ресурсов и платформ. Перечень ресурсов размещен на главной странице сайта школы http://mouksosh.shkola.hc.ru/, во вкладке «Дистанционное обучение».
Учащиеся направляют выполненные задания учителю-предметнику, или, по согласованию, классному руководителю на электронную почту, прикрепляя фото или иные варианты выполнения работ, рекомендованные учителем – предметником. При отсутствии у учащегося проводного Интернета по согласованию с учителем - предметником задание можно отправлять с помощью телефона в мессенджерах (WhatsApp).
Информирование (обратная связь) о достигнутых результатах в режиме дистанционного обучения отражается в электронном журнале.
По всем вопросам, возникающим в процессе дистанционного обучения, нужно незамедлительно обращаться к классным руководителям. 
Уважаемые родители! Отнеситесь с особым вниманием к детям в этот период!
Строжайше соблюдайте сами 
и контролируйте детей по соблюдению противовирусных мер! 
1. Дети должны в это время находиться дома, не должны собираться компаниями, не проводить вместе время, так как профилактические мероприятия по карантину подразумевают не только отмену занятий в школах, но и отмену массовых скоплений людей.
2. Вместе с ребенком составьте распорядок на каждый день и контролируйте в течение дня по телефону и вечером после рабочего дня, с тем, чтобы ребенок не устал от безделья и не произошло непредвиденных событий.
3. В ваше отсутствие дома ограничьте контакты с далекими родственниками и знакомыми в целях безопасности детей.
4. Попробуйте освоить вместе с ребенком хотя бы несколько дистанционных уроков.
Не забывайте: ответственность за жизнь и безопасность детей несет родитель!
Спасибо за понимание и будьте здоровы!

