Госавтоинспекция напоминает о важности применения световозвращателей пешеходами
       Большая часть дорожно-транспорных происшествий происходит в темное время суток. И виноваты в этом как пешеходы, так и водители. Многие пешеходы уверены, что водитель сумеет заметить их в темноте и вовремя остановиться, поэтому даже не глядят по сторонам и переходят через дорогу по пешеходному переходу. Но с  наступлением темноты водителям труднее заметить пешехода, либо остановиться уже поздно и избежать аварии не удается. 
Надежный способ защитить пешехода от неприятностей в темное время суток, это использовать световозвращатели - полезные и нужные аксессуары. Водитель заметит ребенка со световозвращателем на одежде со значительного расстояния.  А значит, дорожной аварии не случится. Световозвращатели – это различные по форме и цвету изделия, которые прикрепляются  к одежде. Брелоки, подвески, нашивки, термонаклейки, и прочие виды световозвращателей помогут и взрослым, и детям быть заметными на дорогах.  Световозвращатель выглядит как игрушка, но при его использовании детский травматизм снижается в шесть с половиной раз. Наиболее оптимальная световозвращаемость у  лимонных и белых световозвращателей.  Красные, зеленые, синие – в темноте отражаются тускло. Но только один световозвращатель не спасет пешехода от неприятностей на дороге. 
Необходимо знать и соблюдать Правила дорожного движения. Быть уверенным, собранным, спокойным, чтобы безопасно ориентироваться в дорожной обстановке.
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